

S-a deschis Salonul Hunedorean al Cărții

Magdalena Șerban

În organizarea Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu”, ieri, la Salle d'Or din incinta Deva Mall, a debutat cea de-a XVI-a ediție a Salonului Hunedorean al Cărții.

Cuvenitul de saut a venit din partea președintelui CJ Hunedoa, Adrian David (foto mic în dreapta), prezent la manifestare. Trebuie spus că preț de patru zile, între orele 10 și 20, hunedorenii pot vizita standurile a 83 de edituri din România, bucurându-se în același timp de întâlniri cu diverse personalități din sfera culturală și nu numai.

„Ne-au onorat invitația editurii din Alba-Iulia, Brasov, Bărla, București, Cluj-Napoca, Deva, Focșani, Iași, Petroșani, Pitești, Râșnov, Sibiu, Simeria și Târgoviște. Programul Salonului este foarte bogat, în fiecare zi urmând să fie organizate lansări de

carte și întâlniri cu personalități de eminență ale culturii: istoricul Lucian Boia și scriitorul și omul politic Markó Béla fiind doar două nume care vor conferi un grad mare de atractivitate manifestării. Standurile de carte prezente oferă o paletă editorială extrem de bogată, toate categoriile de vârstă și ocupație putându-și găsi cărțile pe care și le doresc, la prețuri accesibile”, a declarat Sebastian Bara (foto mic în stânga), directorul Bibliotecii Județene. În ce privește lansarea de ieri, a volumului V – „Personalități Hunedorene” – din lucrarea „Județul Hunedora, monografie”, managerul a apreciat-o ca fiind un inventar al marilor figuri din toate domeniile importante, care s-au născut pe meleaguri hunedoreni și au activat în zonă.

„Un element de noutate pe care îl reprezintă monografia este că are personalități după criteriile Clasificării Zecimate Universale cu Care



operează orice bibliotecă din lume. Am considerat că, în acest fel, oferim o mai bună orientare și de aceea volumul se deschide cu capitolul dedicat jurnaliștilor și se încheie cu istoricul hunedorean. Impresionată a gălăria de nume mari cu care te întâlnești la acest salon, de la Iuliu Dreșcu Județul, de la Iancu de Hunedoara și Gabriel Bethlen la Aurel Vlaicu, Densusianu, Sigismund Du-



duță, dar și numele noi, care au fost consemnate pentru prima dată într-o lucrare monografică elaborată de bibliotecă, includerea acestora făcându-se prin strădania colectivului de coordonatori”, a mai precizat joiștea. De asemenea, tot ieri s-a celebrat aniversarea revistei Vox Libri. Împlinindu-se un deceniu de la apariția primului număr al acestei revis-

te a Bibliotecii Județene. Au luat parte realizatorii publicației, numeroși colaboratori care și-au pus semnătura în paginile ei, precum și mulți cititori. Strădania colectivului a fost răsplătită pe plan național cu prestigiosul premiu pentru cea mai bună revistă de bibliotecă, oferit de Asociația Națională a Bibliotecarilor și Bibliotecilor Publice din România. **21**

Lucian Boia și Markó Béla, prezenți la Salonul Hunedorean al Cărții

Magdalena Șerban

Cea de-a XVI-a ediție a Salonului Hunedorean al Cărții, desfășurată la Deva în perioada 7-10 octombrie, a adus în atenția iubitorilor de literatură nu numai pe cei 83 de edituri din țară. Totodată, acțiunea culturală a fost marcată și de întâlnirea cu două mari personalități: istoricul Lucian Boia și scriitorul și cunoscutul om politic, Markó Béla.

Despre România, Monarhie și Primul Război Mondial

Vineri, la Salle d'Or din incinta Deva Mall, hunedorenii au avut prilejul să-și întâlnească pe renumitul istoric Lucian Boia,

care și-a prezentat volumele „Sufleturi Române: Monarhia, o soluție”, „Primul Război Mondial: controversa, paradoxul, reinterpretări” și „Cum s-a românit România”, toate apărute la Editura Humanitas. Monarhia românească și viitorul acesteia, Primul Război Mondial cu controversele și reinterpretările sale – ca și o analiză bazată pe date statistice a configurației etnice a României, reprezintă cele trei mari subiecte pe care autorul le-a devotat în cele trei cărți. În semn de prețuire, Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Deva i-a înmănat autorului o „Diplomă de Excelență” pentru înțelegerea sa operă și interesul deosebit cu care aceasta este receptată.

Om politic, poet și promotor al spiritului european

În cadrul aceluiași eveniment, sâmbătă, scriitorul și omul politic de etnie maghiară, Markó Béla, și-a prezentat volumul „Război maghiari. Convorbiri cu Markó Béla despre literatură, politică, societate”, apărut la Curtea Veche Publishing, anul trecut. Acesta cuprinde un amplu dialog dintre autor și scriitorii și editorii din Ungaria, Károlyi P. József, născut în 1953, la Oradea.

În semn de apreciere pentru întreaga operă literară și promovarea spiritului european în viața politică, Biblioteca Județeană i-a conferit și lui Markó Béla o „Diplomă de Excelență”. „Adupt înfiat în limba maghiară în Ungaria, volumul este tradus în românește de regretata scriitoare și traducătoare Anamaria Pop, care alcătuiește și numeroasele note, iar poeziile lui Markó Béla inserate în volum sunt trimise în românește de un alt mare traducător, Paul Drumănuș, redactor la Editura Kriterion. «Război maghiari» are prilejul celor care l-au cunoscut pe Markó Béla doar în postura de om politic,



de președinte al UDMR (1993-2011), de vicepremier al Guvernului României (2004-2007 și 2009-2012), să descopere în persoana domniei sale un poet de mare sensibilitate și originalitate, un intelectual autentic, un gânditor în spirit european, un reprezentant al națiunii căreia îi aparține și cu ale cărei probleme s-a identificat de fiecare dată. Intenționând și provocând lansarea de Károlyi P. József, Markó Béla la răspunde fără să ocultească nimic din ceea ce ar putea contribui mai bine la conturarea unui portret complet al său atât ca om politic, cât și ca poet, dar în primul rând ca intelectual maghiar transilvănean”, arată Sebastian Bara, directorul Bibliotecii Județene. **21**

